

华侨华人关注神舟十四号回家： 身在海外 与有荣焉

本报讯 据中国新闻网报道 北京时间12月4日20时9分,神舟十四号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,神舟十四号载人飞行任务取得圆满成功,在空间站出差183天的三位航天员平安回家。不少海外华侨华人观看了飞船回家的直播并表示,这是中国航天的辉煌时刻,他们为之振奋、为之感动、为之自豪。

“欢迎神舟十四号回家!”从神舟十四号航天员与神舟十五号

航天员顺利“会师太空”开始,加拿大共生国际传媒社长胡宪便高度关注“神十四”的一举一动。她说,“观看飞船回家直播仿佛在看科技大片,航天员归来的笑脸让我骄傲又感动,这是敢拼敢赢、顽强奋斗航天精神的真实写照。”胡

宪表示,很多航天员刻苦训练多年,即便没有执行任务,依然痴心不改、毫无怨言,他们勾画出最美航天人的模样。

“太空一小步,人类一大步。中国航天事业的发展是人类对宇宙探索的过程,推动着全球科技

进步,也为全人类谋求福祉。”俄罗斯华侨华人青年联合会会长吴昊称,科技强则国力强,航天事业是中国科技进步、经济实力雄厚的体现。这让海外华侨华人为之振奋,激励着他们对祖(籍)国的热爱之情。

新西兰福建商会会长高炜对“天宫课堂”第三课记忆犹新。“载人航天事业不仅体现了综合国力,也在很大程度上增加了民众的自豪感。中国航天事业的强大、民族的富强,带给我们无限光荣和自豪。”高炜认为,借助载人航天工程,增强海外华侨华人的民族自信心、自豪感和民族凝聚力具有十分重要的现实意义。正如一位老华侨所说,中国飞船飞得有多高,华侨华人的头抬得就有多高。(徐文欣)

纽约曼哈顿华埠将举办首届春节集市

本报讯 据中国侨网报道 农历新年是华人重要传统节日,美国纽约华社都有大小游行、庆祝活动,吸引游客到社区体验过节气氛。为了帮助小商家在期间推广商品及美食,非营利组织“欢迎来华埠”(Welcome to Chinatown)将在曼哈顿华埠举办首届“春节集市”(Lunar New Year Fair),让民

众体验农历新年在社区购物游览的乐趣。

明年的大年初一为1月22日(周日),在华埠将有炮竹文化节、新春大游行等活动的回归,国际旅行逐步解封,预计将有更多游客造访华社,体验中华传统节日的魅力。

为此,“欢迎来华埠”近日宣布,将于明年1月

27日(周五)至29日(周日)期间,在华埠举行“春节集市”,以“集”(togetherness)为主题。集市免门票,主要让民众可以到华埠社区购物、吃美食、玩乐并庆祝农历新年,活动希望聚集各类摊商,包括跨世代、跨领域的小商家、交互活动、工作坊和艺术展览等,体现华埠的活力

与中华文化之美。

为了让活动更多元,“欢迎来华埠”也在网站上征集愿意参加的亚太裔小商家,通过活动来推广生意,并且向公众介绍产品等;主办方表示,届时将会选择不同的小商家,并在12月9日前通知入选者,参加“春节集市”。

(颜嘉莹)

福文化走进日本

——海丝文化交流分享会在日本举办

本报讯 据东南网报道 12月3日下午,由一般社团法人日本总商会(以下简称“日本总商会”)和中日志愿者协会以及东南网日本站三方合力举办,以福文化走进日本为主题的海丝文化交流分享会(以下简称“分享会”),在日本东京都日本总商会“福茶驿站”会所举办。分享会旨在讲好福建海丝文化故事,传播好福建声音,弘扬中华优秀传统文化——福文化。

日本总商会会长原田优美在致辞时表示,福建是中国最重要的产茶省,也是中华茶文化发源地之一。福文化让世界了解中国,福建茶文化是世界了解中国的一个窗口,受到不少海外友人喜欢。此次举办分享会,不仅能让到场的日本友人见证福建茶文化的发展,更助力福建茶文化在日本当地的传播,增进对中国福建的了解,促进福文化走进日本。

中日志愿者协会会长张剑波表示,福建茶文化走进日本,可以在日本社会民众之间进行交流。中日志愿者协会有责任把中华优秀传统文化在中国以外的国家进行推广。

日本埼玉县坂户市市议会议员中村扩史对能参加此次活动感到由衷的高兴。他表示,由于自己平时喜欢喝茶,在日本社会交流活动中,来自中国福建的茶已经极具影响力。通过分享会又对中国茶文化有了更深入的理解。

当天活动现场,有关关注并支持福文化传播的在日华侨华人、日本友人以及日本各界饮茶爱好人士30余人共聚一堂,感受茶给人带来的愉悦之感。与会人员一边品尝福建名茶、福建美食,交流对中国茶文化的理解;一边观看福建海丝非遗图片展,了解福文化的独特魅力。(黄汇杰 陈煌)

中国“非遗”

走进米兰国际手工艺品博览会

本报讯 据人民网报道 12月3日,第26届米兰国际手工艺品博览会在米兰会展中心开幕。来自全球84个国家和地区的2350家参展单位及其手工艺品“匠人”,通过在会展中心的7个场馆内展示特色产品,分别讲述蕴含不同地域特色的传统文化和现代文明。意大利米兰中国文化中心和龙甲教育“中文太极教室”携中国20项“非遗”项目打造的中国展区,吸引了众多参观者。中国“非遗”在米兰会展中心大放异彩。

亮相米兰国际手工艺品博览会中国展区的展览和体验项目包括龙泉青瓷、太极拳、京剧、茶艺、宣纸、书法艺术、篆刻艺术、剪纸、古琴、珠算等。来自浙江的龙泉青瓷成为本届手工艺品博览会中国展区的主推展品。2020年入选联合国教科文组织非物质文化遗产名录的太极拳和不久前刚入选该名录的“中国茶”,也是重点展示项目。

2022米兰国际手工艺品博览会中国展区主题为“国潮进行时”。活动由意大利米兰中国文化中心和意大利龙甲教育“中文太极教室”联合主办。

展会将于12月11日闭幕,预计观众人数将达到百万以上。(谢亚宏)

英国南部华人商会成立

本报讯 据东南网报道 当地时间11月29日,英国南部华人商会(以下简称“华人商会”)成立大会在南安普顿举行,何文兵当选为会长。南安普顿市长杰基·雷蒙特(Jacqui Rayment)应邀到会致辞祝贺,30多位在英华社负责人出席成立大会。大会由英国中华总商会教育委员会秘书长何晓波主持。

据悉,华人商会是在英国南部华人杰出企业家何文兵及其华商企业家团队的努力筹备下成立的。创立华人商会旨在促进在英华商间的业务交流,为在英华商提供一个经商合作和经验交流的平台,成为在英华商融入当地主流社会的纽带和桥梁。

何文兵致辞欢迎来自英国各地的嘉宾出席

本次活动,共同见证华人商会的成立。他表示,自己今后会充分利用好自己的资源和经验,发挥好自身的优势,带领在英华商拓展业务,为大家争取更多的商机。

杰基·雷蒙特(Jacqui Rayment)向华人商会表达诚挚的祝贺。她表示,很高兴能受邀与大家共同见证华人商会的成立。她还透露,自己十分热爱吃中餐,希望中餐馆能在当地越办越好。她期待华人商会成立后能够带动英国南部城市发展得更好。

据了解,何文兵祖籍福建福清,已在英国打拼了20多年,早期与同乡合伙经商,后在英国南安普顿海港城市成立中餐餐饮业集团,旗下拥有4家较具规模的中餐馆。

(英国南部华人商会)

巴基斯坦华侨华人 助受灾民众重建家园

本报讯 据中国新闻网报道 在巴基斯坦旁遮普省古杰兰瓦拉市,一所历时数月建设的小学于近日完工,学校里一间间教室宽敞明亮,课桌椅摆放整齐,墙上布置着孩子们的画和手工作品,院子里的泥土路铺着地砖,还建起了一个小花园。

这是中巴青年交流小组在当地华侨华人中发起筹款倡议帮助孩子们重建学校的成果。志愿者们陆续筹集到4万元人民币,在这里建起了三间教室,添置了新的教学设备,200个孩子可以在教室里上课。志愿者们还修好了一口干枯的水井,让孩子们有了干净的水源。

中巴青年交流小组成立于2013年,是由巴基斯坦侨界青年和当地青年组成的志愿者团队,目前已有超过1000名志愿者,多年来致力于民间交流、公益慈

善、文化传播等领域,重点帮扶巴基斯坦的贫困学子、残障人士、困难家庭等群体。

今年6月中旬以来,强降雨在巴基斯坦引发严重的洪灾,造成重大人员伤亡和财产损失,许多当地民众失去家园,大量农田被冲毁。洪灾发生后,中巴青年交流小组的志愿者们分成八个小队奔赴各灾区,为遭遇洪灾的民众募集和分发粮食包等生活物资,设立临时救助点、开展医疗服务支援救灾,每周每个小队都会开展一到两次活动。

马斌介绍,截至目前,在巴基斯坦洪灾救援行动中,中巴青年交流小组共计为15000户灾民发放粮食包、为600户灾民发放生活包、为73000余人次提供餐食,还发放了帐篷2500顶、婴儿奶粉近10000罐,累计援助20000余户当地家庭。(吴侃)

加拿大中国专业人士协会向三名华人菁英颁授成就奖

本报讯 据中国新闻网报道 加拿大中国专业人士协会(CPAC)近日在多伦多举办以“成就与理想”为主题的成立30周年典礼暨2022年度慈善晚宴,同时向三位华人菁英颁授2022年度CPAC成就奖及青年成就奖。

逾400名商界、政界、社区代表及各行业专业人士出席活动,共同回顾加拿大中国专业人士协会过去30年间在服务移民社区、移民专业人士和青少年、维护公义与权益等方面的成

绩,并展望协会未来发展目标与愿景。加拿大三级政府及中国驻多伦多总领馆代表出席典礼并致贺。

两名富有成就的华人菁英获颁本年度CPAC专业成就奖。其一是多伦多大学医学生物物理、生物医学工程,医学科学及药理学教授,加拿大癌症纳米学国家一级科学家,玛格丽特公主癌症中心研究所副所长郑岗。其实验室团队发现的吡啶纳米技术被加拿大肿瘤协会评定为2011年十大肿瘤研究突破性进展之一。

其二为二胡演奏家、加拿大Gemini大奖提名演奏家、韶琴二胡发明者高韶青。高韶青集演奏、作曲、音乐制作、乐器改革于一身,其作品屡屡获奖,是现代二胡音乐界的杰出代表。

现就读于多伦多大学分子遗传学系的硕士研究生陈辰获颁CPAC青年成就奖。她曾获安大略省服务奖,也是多伦多亚洲二战史实维护会麦克马斯特大学分部主席,多年来奉献了大量时间做志愿者工作。

晚宴同时为CPAC基

金会筹款。所筹资金将继续用于该协会的研究、培训和公共教育活动,支持其为提高反种族主义意识和促进族裔平等等方面的各项倡议和举措。活动现场设有协会30周年图片展,展示了该协会在服务华人社区和移民专业人士、倡导和推动族裔平等、多元和包容等方面的历程和成就。

加拿大中国专业人士协会成立于1992年,是大多伦多地区重要的华人新移民社团,现有专业人士会员逾3万名。